

ОТЗЫВ

на автореферат Краевской Наталии Стефановны «Эффективность реабилитации детей с врожденной односторонней полной расщелиной верхней губы и неба в зависимости от метода пластики дефекта неба», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Автореферат диссертация Краевской Наталии Стефановны на тему: «Эффективность реабилитации детей с врожденной односторонней полной расщелиной верхней губы и неба в зависимости от метода пластики дефекта неба» посвящен актуальной проблеме стоматологии – повышению эффективности лечения детей с врожденной расщелиной верхней губы и неба. По мнению большинства исследователей, актуальность проблемы обусловлена не только большой распространенностью патологии, но и выраженной деформацией лица, при которой определяется пространственное смещение верхнечелюстных фрагментов, патологическая окклюзия зубных рядов.

Клинические исследования основаны на обследовании и лечении 65 пациентов в возрасте 14-17 лет с врожденной односторонней полной расщелиной верхней губы и неба, находящихся на учете в «Волгоградском областном центре диспансеризации с врожденной патологией челюстно-лицевой области».

Автором изучена степень выраженности окклюзионных нарушений у пациентов с врожденной односторонней полной расщелиной верхней губы и неба в период прикуса постоянных зубов после одно- и двухэтапной пластики расщелины неба. Показано, что двухэтапный метод пластики расщелины неба позитивно влияет на строение зубочелюстных дуг. На основании данных электромиографии впервые проведен сравнительный анализ степени мышечной дисфункции у детей с врожденной односторонней полной расщелиной верхней губы и неба после проведения пластики расщелины неба, изучены показатели функции речи и изменения психологического статуса в зависимости от включения этапа велоластики в алгоритм хирургического лечения.

Практическая значимость исследования подтверждается внедрением его результатов в работу специализированного центра с врожденной патологией

челюстно-лицевой области. Теоретические положения и практические рекомендации используются в программе обучения студентов, клинических ординаторов, аспирантов на кафедре стоматологии детского возраста Волгоградского государственного медицинского университета (ВолгГМУ).

По теме диссертационного исследования опубликовано 18 печатных работ, отражающих ее суть, 8 из них в периодических научных изданиях, рекомендованных ВАК.

В целом, автореферат диссертации Краевской Наталии Стефановны «Эффективность реабилитации детей с врожденной односторонней полной расщелиной верхней губы и неба в зависимости от метода пластики дефекта неба» выполнен на хорошем уровне, отличается логичностью, имеет важное практическое значение и соответствует требованиям, представленным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. за № 842, с изменениями от 21.04.2016 г. №335) предъявляемым к кандидатским авторефератам.

Заведующий кафедрой
челюстно-лицевой хирургии
Ростовского государственного
медицинского университета
к.м.н.



Кононенко В. И.

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава
России. Адрес: 344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, д. 29, +7(863) 250-42-00,
e-mail: okt@rostgmu.ru

Личную подпись _____
удостоверяю.
Заместитель начальника ОК



Кононенко В. И.

С. Краевская